



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ
Rua Jorge Dumar, 1703 - Bairro Jardim América - CEP 60410-426 - Fortaleza - CE - www.ifce.edu.br

RETIFICAÇÃO

Processo: 23255.002314/2021-93

Interessado: Departamento de Ensino Básico e Técnico

EDITAL DE RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 9/2021 DI/PROEN/REITORIA-IFCE

PROCESSO SELETIVO 2020.2 – CURSOS TÉCNICOS

Campi de Camocim, Fortaleza, Jaguaruana, Juazeiro do Norte, Morada Nova, Tabuleiro do Norte, Tianguá e Umirim.

A **Pró-Reitora de Ensino do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará (IFCE)**, no uso de suas atribuições, e considerando o Edital nº 9/2021 – DI/PROEN/REITORIA-IFCE, referente ao Processo Seletivo 2020.2 - Cursos Técnicos - *Campi* de Camocim, Fortaleza, Jaguaruana, Juazeiro do Norte, Morada Nova, Tabuleiro do Norte, Tianguá e Umirim, **resolve:**

1. Retificar o subitem 10.5 do edital deste processo seletivo nas alíneas **d** e **e**.

Onde se lê:

(...)

d) nos casos em que o histórico escolar ou documento equivalente apresentar **componente curricular com apenas uma nota em uma das séries**, repetir-se-á essa nota nas demais.

e) se o histórico escolar ou documento equivalente apresentar **componente curricular com nota ausente em alguma das séries**, calcular-se-á a média aritmética com as notas disponíveis e lançar-se-á a média calculada em todas séries.

(...)

Leia-se:

(...)

d) nos casos em que o candidato já concluiu o ensino fundamental (caso concorra para os cursos técnicos concomitantes, integrados ou Proeja) ou o ensino médio (caso concorra para cursos subsequentes), mas o histórico escolar ou documento equivalente apresenta **componente curricular com apenas uma nota em uma das séries**, repetir-se-á essa nota nas demais.

e) nos casos em que o candidato já concluiu o ensino fundamental (caso concorra para os cursos técnicos concomitantes, integrados ou Proeja) ou o ensino médio (caso concorra para cursos subsequentes), mas o histórico escolar ou documento equivalente apresentar **componente curricular com nota ausente em alguma das séries**, calcular-se-á a média aritmética com as notas disponíveis e lançar-se-á a média calculada em todas séries.

(...)

2. Alterar o subitem 12.8.1 do edital deste processo seletivo nos seguintes pontos.

(...)

d) certificado de quitação com o serviço militar, se do sexo masculino e maior de 18 anos. Aos candidatos que completarem 18 anos no presente ano: certificado de alistamento militar – CAM ou documento equivalente emitido pelo órgão responsável;

e) certidão de quitação eleitoral, se maior de 18 anos (art. 14 §1º, I da CF/88);

(...)

12.8.1.1. Caso o candidato aprovado para cursos técnicos concomitantes, integrados e do Proeja não tenha recebido da escola o histórico escolar completo ou o certificado de conclusão do ensino fundamental poderá apresentar, excepcionalmente, histórico escolar parcial (completo até o 8º ano) acompanhado de uma declaração (devidamente assinada e carimbada pelo representante legal da instituição de ensino à qual esteja vinculado ou com possibilidade de verificação de autenticidade), nela devendo constar todas as notas do 9º ano obtidas até o momento da inscrição.

12.8.1.2. Caso o candidato aprovado para cursos técnicos subsequentes não tenha recebido da escola o histórico escolar completo ou o certificado de conclusão do ensino médio, poderá apresentar, excepcionalmente, o histórico escolar parcial (completo até a 2ª série do ensino médio) acompanhado de uma declaração (devidamente assinada e carimbada pelo representante legal da instituição de ensino à qual esteja vinculado ou com possibilidade de verificação de autenticidade), nela devendo constar todas as notas obtidas na 3ª série do ensino médio até o momento da inscrição.

12.8.1.3. A apresentação dos documentos citados nos subitens 12.8.1.1 e 12.8.1.2 não invalida a previsão legal de que os documentos exigidos no subitem 12.8.1, alínea f, sejam apresentados, conforme orientações e prazos estabelecidos pelo *campus*.

12.8.1.4. As informações e os documentos fornecidos são de inteira responsabilidade do candidato. A falsidade destes sujeitará o declarante às sanções previstas em lei.

3. As demais disposições do Edital nº 9/2021 – DI/PROEN/REITORIA-IFCE permanecem inalteradas.

CRISTIANE BORGES BRAGA

Pró-reitora de Ensino



Documento assinado eletronicamente por **Cristiane Borges Braga, Pró-Reitor(a) de Ensino**, em 17/05/2021, às 10:30, com fundamento no art. 6º, § 1º, do [Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015](#).



A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador **2649764** e o código CRC **1FBA9D4B**.